СОЧИНЕНИЕ

Великая Отечественная война в судьбе моей семьи

Все дальше от нас роковые сороковые: бои, выстрелы и взрывы. Но имена тех, кто приближал Победу, не уйдут в забвение.

Герой моей семьи – моя прабабушка Галенко Мария Петровна. Родилась она 24 марта 1925 года в селе Вострецово, Красноармейского района Приморского края.



Прабабушка не любила говорить и вспоминать годы войны... Но каждый год она ждала праздника Великой Победы с трепетом и надеждой, как и тогда... в далеком 45-том...

В 1941 году Марии Петровне исполнилось шестнадцать. Тогда, словно гром среди ясного неба, прозвучала новость о нападении германских войск на Советский Союз.

Долгожданное решение командования: принять в 611-й боевой отдельный батальон аэродромного обслуживания Марию Галенко на должность медицинского статиста, было принято.

В 1945 году этот батальон по прибытии с запада влился в первый Дальневосточный фронт. Кто-то скажет: «Подумаешь, медстатист, сиди себе бумажки перекладывай».

Но на самом деле, медицинские статисты в войну вели летопись о героях войны для будущих потомков. К их записям обращаются внуки и правнуки участников Второй Мировой войны. Тысячи запросов о ранениях, гибели в те страшные годы получает архив Министерства обороны и сегодня.

«Помимо работы с документами, - рассказывала прабабушка, - мы часто оказывали помощь поступающим в медсанчасть раненым, делали перевязки, помогали медсёстрам, если это требовалось. Боевые дежурства, поднятие по тревоге – тоже стали привычным делом».

Военный путь моей прабабушки Марии Петровны прошёл от Приморья до северной Кореи, города Пхеньян. Где была участником Маньчжурской операции на Харбино-Гиринском направлении. В ходе операции, в трудных условиях горно-таёжной местности, советсткие войска прорвали укрепленную полосу и разгромили войска японских фронтов Квантунской Армии.

В сентябре 1945-го её наградили медалью «За победу над Японией».

Вспоминая о войне, прабабушка всегда говорила, что нельзя забывать подвиги людей, которые ценой своей жизни дали нам великое счастье – жить в мире.

Ее не стало в апреле 2016 года. Она нам оставила память о войне, подвигах, Победе... Я очень горжусь своей прабабушкой. Горжусь тем, что мог рикоснуться к истории нашей Родины.

